



Nr. 5967 din 28.03.2019

NR. 1990/28.03.2019

**CATRE,
TOATE CONSILIILE LOCALE DIN JUDEȚUL BACAU
In atenia D-nei/ D-lui Primar**

Prin prezenta va informam ca autoritatile din Bulgaria au notificat un nou focar de **influența aviara înalt patogenă, subtipul H5**, confirmat la data de 13.03.2019 într-o fermă de rate din regiunea Lovech.

Având în vedere antecedentele epidemiologice ale Bulgariei din anul trecut, precum și preintampinarea apariției influenței aviare în gospodăriile cu pasări din județul Bacău, se vor respecta următoarele măsuri:

- Evitarea oricărui contact direct și indirect între pasările sălbatice vii, în special cele de apă și pasările domestice/ alte pasări, în special ratele și găsele.
Astfel, este interzis accesul tuturor păsărilor domestice și păsări sălbatice captivate la luciuri de apă, lacuri, bălți, râuri și orice altă amenajare hidrologică artificială sau naturală.
- Separarea în cadrul gospodăriei a ratelor și găselor de alte pasări domestice, în măsura posibilităților;
- Interzicerea adapării pasărilor domestice cu apa din rezervoarele de apă de suprafață accesibile pasărilor sălbatice;
- Evitarea creșterii pasărilor domestice în aer liber, acestea fiind ținute închise obligatoriu în spații de cazare special amenajate. Atunci când acest lucru nu este posibil, hrănirea și adaparea pasărilor se va realiza într-o zonă acoperită la care nu pot avea acces pasările sălbatice;
- Evitarea contactului pasărilor cu alte specii de mamifere, inclusiv rozătoare și alte animale de companie;
- Evitarea intrării mai multor persoane în zona de exploatare a pasărilor, mișcările limitându-se la o singură persoană (proprietarul exploatației);
- Interzicerea regrupării păsărilor domestice și a altor păsări ținute în captivitate cu ocazia târgurilor, piețelor, expozițiilor sau a altor reuniuni;

Toate cazurile de îmbolnăvire sau moarte la păsările din orice specie sau mamifere, din curtea proprie, vor fi anunțate, fără întârziere, medicului veterinar de liberă practică împuternicit;

Toate cazurile de îmbolnăvire la om, cu manifestări respiratorii se anunță medicului de familie, având în vedere că boala se poate transmite la om;

Toate cadavrele de păsări domestice sau sălbatice și mamifere, descoperite în locuri publice, se anunță, fără întârziere, medicului veterinar de liberă practică împuternicit sau DSVSA Bacău, telefon 0234586233; fax 0234586372; e-mail office-bacau@ansvsa.ro

În concluzie, măsurile sunt în special menite să împiedice pasările sălbatice și cu precădere pasările sălbatice migratoare de apă să vină în contact direct sau indirect cu pasările domestice și pasările captivate, în special cu ratele și găsele.

Fata de cele semnalate, va rugam sa dispuneti mentinerea unei stari de observatie, monitorizare si vigilenta permanenta.

Avem rugamintea de a constientiza riscurile aparitiei influentei aviare, prevenirii si combaterii bolii.

Aspectele prezentate pot fi utilizate in scopul informarii cetatenilor.

Cu deosebita consideratie,

**Director executiv,
Dr. Liviu Niky VRABIE**

	Nume, Prenume	Functia	Data	Semnatura
Avizat	Dr. Florin Pahontu	Director executiv adjunct	28.03.2019	
Avizat	Dr. Iordachi Ioan	Sef SCOSBA	28.03.2019	
Elaborat	Dr. Chirila Laura	Consilier SCOSBA	28.03.2019	